樂清日報



10月27日,雁荡镇邀请乐清日 报、乐清广播电视台、民间自媒体人、 摄影爱好者等组成采风团,体验了西 门岛上渔民的生活。

8时,西门岛的一处海塘内,52岁 的渔民林福云正在自家的45亩虾塘 内捕虾。只见他摇着一艘小舢板 老婆 李夏娇则在一旁,不停地把水里的网 箱拉起。一只只对虾在网箱里跳跃,飞 溅的水花 映着夫妇俩的笑颜。

林福云夫妇俩还请了3名小工, 在虾塘里帮他们收蛤蜊。林福云介绍 , 虾塘采用混合养殖的方法 除了虾之 外,还养有蛤蜊、蝤蛑等,有时也会捞 到一些野生的鱼。

9时许,林福云夫妇提着一大篮 的虾上了海堤。堤上早有好几个人在 等着收虾了。现在收过去,放家里养 一会 ,明早正好拿到菜场里卖。一名 摊贩说。

-亩虾塘大约能产出300斤虾, 目前市场上一斤虾价格大约在25至 28元左右。林福云夫妇除了这一处虾 塘外 还有另外两个小虾塘在养 总计 养殖面积近100亩。粗略估算,养虾的 营业额在75万元以上。

岛上养的都是海水虾 相对淡水 虾来说 味道更鲜美 这几年都是供不 应求的。雁荡镇沙门岛社区党总支书 记郑昌林介绍 ,目前沙门岛社区内 约 有4000亩鲜虾养殖,是不少渔民的主 要经济来源。

10时许,在西门岛乐园内,一箩 筐一箩筐的鲜虾被运到厨房里。几名 当地人已支起了两个大锅 将虾烧熟, 然后放到外面空地上晒。

现场 采风团一行纷纷拍照 不少 游客也上前询问虾干的售价。

西门岛上晒的虾干和外面的不 同,不是那种特别干的,而是六七分 干。这也是岛上人多年来传下来的晒 法,这样能保留虾更多的鲜味和香 味。村民施达军介绍。

钓跳鱼骑泥马

章纪芽、章土连、章纪法、章纪春、 胡小河五人是西门岛上有名的钓跳鱼 高手,他们从八九岁起就与父辈一起 下海捕鱼 ,也掌握了钓跳鱼这一门技 术活。近年来 随着养殖技术的不断优 民不多了。

10月27日13时许,西门岛与白 沙岛之间的滩涂上,多了几个钓跳鱼 的人儿。章纪芽手持钓竿,一挥一收 间,一只跳鱼就已然在他钩上。除这几 人外,远方的滩涂上也有两人正在钓 着跳鱼。跳鱼,又名跳跳鱼,方言 阑

现场还有十几名外国友人正在拍 照。据介绍,他们是来参加在温州举行 的北美旅游名家温州行暨美国旅游作 家协会2016年会的,当天上午刚游览 了雁荡山 ,下午便来到了西门岛看渔 民生产生活的场景。

我非常喜欢吃鱼 以前从没看过 这种鱼(跳鱼)和这种钓鱼方式,真是 太神奇了。来自美国俄亥俄州的汉珀 (Hamper 音译)女士对渔民展示出的 钓跳鱼技术连连惊叹,不停地举起相

现场除了钓跳鱼外 ,还有林夏秀 等5名骑泥马的妇女,她们也是郑昌 林请来的骑泥马高手。

郑昌林告诉记者 ,别说是外国友 人 就连很多乐清人也都没见过钓跳 跳鱼的劳动场景。因此,沙门岛社区有 意在不久的将来,发展此类渔村生态 体验旅游项目。

滩涂外收紫菜

10月31日,西门岛上的紫菜养 殖户黄国标组织12名渔民,开着4艘 渔船到他的紫菜养殖基地收紫菜。

记者坐了约半小时的船程,随黄 国标一起到了他的紫菜养殖基地。只 见 ,成片成片的紫菜 ,就铺在了海面 上 ,好像在海上铺起了一条条柏油路。 在黄国标的船上,有一台收割机,几人 操作着机器 ,紫菜就成片成片地落在

黄国标介绍,这一带已经是与台 州玉环交界的海域了。他的紫菜基地 共有700多亩养殖面积,技术都是这 两年从福建传过来的。

原来 ,西门岛上渔民的紫菜养殖 技术本来还较为落后 ,都采用人工收 割紫菜等方式。而福建太姥山附近的 渔民早已采用收割机收紫菜了。近年 来 因为福建当地海域污染、水温升高 不适合养殖紫菜。十余名福建人便来 到了西门岛上 租下了一片海域养殖,



一只跳鱼引来围观。 叶金涛 摄



机械收割紫菜。 赵翔 摄

从而也让西门岛渔民们学到了不少养 殖技术

我们社区也是这两年开始大面 积养植紫菜的。郑昌林介绍 ,目前沙 门岛渔民的紫菜养殖面积在4000亩 以上 紫菜售价70至90元一斤 基本 上今年渔民都有较好的收入。

当天,黄国标共收了3万多斤紫

磐石体育文化节开幕

雁荡镇党委委员周燕介绍 如今, 随着 海上旅游+ 活动的不断深化, 西门岛上丰富的旅游资源得以被挖 掘。此次组织采风团来感受渔民的生 产生活的场景,也是为了进一步挖掘 西门岛旅游资源 ,丰富西门岛的旅游 内容。

南岳法治讲座 内容丰富多彩

本报讯 (记者 郑益和 通讯员 施 良利) 近日,由市委宣传部和市政法 委主办的法治文化讲座走进南岳镇杏湾 文化礼堂,南岳镇机关干部,各村两 委、老协、妇女代表等近200人参加。

市法院的陈秋晨法官作了《提高守 法意识 预防职务犯罪》的报告,报告 通报了2013年至2016年间,乐清市法 院共审理多起村干部案件,通过案例提 醒大家提高自身的守法意识和预防 意识。报告还讲解了审判实践中发现的 村干部涉刑案件存在的几大误区?如村

谅解。

干部不是国家工作人员,犯了错顶多不 当村干部等等。

市公安局刑侦大队周磊主讲 什么 是诈骗 、诈骗的几种常见方式。

南岳镇综治办组织平安志愿者在杏 湾文化礼堂开展 平安三率 宣传和乐 清市 平安双十佳 评选投票活动。

活动中,平安志愿者挨家挨户向群 众分发宣传资料,并向群众耐心讲解 平安三率 知识及防盗、防火、防诈 骗等各类与日常生活密切相关的安全防



近日,平安乐清市行 大型宣 乐清市供水集团 传活动在北白象镇开展 ,工作人员 2016年11月1日 采取多种方式向群众宣传平安知 通讯员 王赛赛 摄

本报讯(记者 张孟涛)10月30 日 ,乐清市首届 飞洲杯 乒乓球邀请 赛暨磐石镇乒乓球排名赛在磐石镇 河南文化礼堂举行,来自全市各地的 14 支代表队,共120余人参加了比

当天上午9时许,河南文化礼堂 内,选手们一个个精彩的防守与绝杀 都引起观众的阵阵喝彩。一旁围了不 少前来看球的村民。

该活动由市体育局、磐石镇联 合举办,是属于磐石镇体育文化节的 四项具体内容之一。 磐石镇有关负

责人介绍,10月20日至11月6日为 磐石镇开展的体育文化节活动,旨在 进一步增强群众体质,营造全民健身 的良好氛围。前段时间刚举行了国民 体质监测活动,磐石镇各企事业单位 职工、各村居村民数百人参与了体 检,检测结果较为优秀。

乒乓球比赛。张孟涛 摄

在磐石镇体育文化节中,还有中 国象棋邀请赛、成立磐石体育联合会 等内容。 我们通过发动民间团体, 成立体育联合会,借助市体育总会的 指导,进一步营造全民健身的氛 围。 磐石镇有关负责人说。

乐清市宏慈爱心 公益协会成立

本报讯 (记者 郑益和 通讯员 吴刚) 10月 29日下午,市宏慈爱心公益协会召开成立大会 选举温州市亚特合金科技有限公司董事长应小瑜为

市宏慈爱心公益协会共有会员近百名,他们由 来自政府机关、企业、新闻等各个系统的热心人士 和其他爱心人士组成。协会将本着人道、博爱、 奉献 的红十字精神,弘扬中华民族传统美德,倡 导真诚奉献的良好道德风尚,积极开展弱势群体救 助、慈善捐资等社会服务活动。

在成立仪式上,协会还聘请市政协原主席王邦 透为名誉会长,聘请市人大常委会原副主任俞天 昌、乐清名中医周朝进为协会顾问。

留守儿童学急救



活动现场。陈泽如 摄

本报讯 (记者 郑益和 通讯员 陈泽如) 近 日,龙西乡邀请乐清市红十字会急救医学讲师团成 员吴嫦在庄屋村文化礼堂,组织开展了应急救护知 识培训活动专题讲座,给当地45名留守儿童上了 一堂急救知识课。

吴嫦向同学们介绍了 红十字 的历史,随后 气道异物梗阻 如何预防踩踏事件 如何预 防溺水事件 如何进行心肺复苏 等作了详细的 讲解。

假如有个人不小心掉到了水里,我们可以用 什么方法救他呢? 吴嫦话音刚落,同学们纷纷举 手发言,有的说用棍子、有的说用绳子、有的说向 身边的大人求救。吴嫦向同学们讲解了科学的施救

随后,吴嫦就心肺复苏的处置步骤进行了详细 的讲解,在模拟演练环节,通过人体模型,示范了 各个步骤以及控制要点,并且邀请孩子们进行了实 际操作。 这次急救知识普及活动走近留守儿童 用生动形象、易懂的语言来推广普及急救知识与技 能。这些孩子父母常年在外,要是遇到什么突发问 题,是非常危险的。活动负责人说,通过培训 增强了农村留守儿童自我保护意识,对提升应急自 我救护能力大有帮助。

新青年下乡 手绘文化墙



学生现场绘墙。叶建斌 摄

本报讯 (记者 张孟涛 通讯员 叶建斌) 近 日,温州大学外语学院的新青年志愿者来到雁荡镇 小岙村,为小岙村手绘 社会主义核心价值观 文

现场,志愿者们在村里的白色墙壁上,书画五 彩缤纷的 中国画 。他们放弃午休,只用了短短 一天时间,让这些原本空白无奇的墙面,变得多姿

对我来说很有意义,首先它是一个理论和实 践的相结合,然后到雁荡山这么美的地方,来做墙 绘,我也是受益匪浅。它不光会给当地的村民带来 一种美的感受,对我来说也是一种深刻的体验。 志愿者项冰慧说。

志愿者负责人表示,他们希望通过参与特色活 动,一方面运用专业知识与技能去服务社会,真正 做到专业与实践相结合,使他们融入到社会中去 为社会奉献出自己的一份力量;另一方面让自己更 加深入了解农村、服务农村,学习课堂上学不到的

在农村以 新青年下乡 墙绘形式宣传社会 主义价值观,我觉得对村民的教育很直接也很深 远。 穿插在志愿者中间帮忙的小岙村党支部书记 陈全妙擦了擦额头的汗说。

厂房出租(售)

现有乐清104国道边峡门段厂 房出租或转让 ,土地约十三亩 ,房 产3000平方米(可直接开汽车4S 店),有意者联系13706776911。